



唱响时代华章 梅花奖得主同台献艺

星报讯(记者 张亚琴/文 张倩莹/图) 1月19日晚,安徽大剧院举行了中国剧协梅花奖艺术团“梅绽新时代——送欢乐下基层”走进合肥的演出。这是由中国戏剧家协会、中国文艺志愿者协会、中共安徽省委宣传部、安徽省文学艺术界联合会共同主办的“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设行动、2024“我们的中国梦——文化进万家”中国剧协梅花奖艺术团走进安徽系列活动之一。

演出现场灯火璀璨,座无虚席。全省道德模范代表、在肥企业职工代表、医护人员代表、劳模代表、基层文艺工作者代表、进城务工人员代表、教师代表等1000多名一线工作者观看演出。

演出精彩纷呈

演出由第十四届梅花奖获得者吴京安,安徽广播电视台著名主持人任良韵共同主持。晚会分为“梅报春信”“梅绽繁枝”“梅发高树”三个篇章共14个节目。众位梅花奖获得者与优秀演员们依次登台表演,其中不乏黄豆豆、沈铁梅、韩再芬、么红等知名艺术家。有京剧、豫剧、越剧、黄梅戏、川剧、歌剧等多个剧种,还有舞蹈、歌曲等不同的表演形式。

第25届梅花奖获得者王艳演唱的京歌《咏梅》拉开了演出的大幕。接着,戏剧名家新秀轮番登场,倾情献艺。郝士超演绎的昆曲《林冲夜奔》,繁复的身段加上经典唱段、念白,层层递进、环环相扣,赢得满堂彩。第24届梅花奖获得者倪茂才表演的京剧《智取威虎山》选段则是脍炙人口的京剧唱段,令安徽的观众近距离体会了国粹的风华。而蔡浙飞与周艳艳演唱的越剧《梁祝》选段扣人心弦,赢得了阵阵掌声。诞生于安徽的徽剧《吕布戏貂蝉》选段、黄梅戏《女驸马》《风尘女画家》《小乔初嫁》《祝福》选段以悠扬的旋律、生动的表演,赢得现场观众的强烈共鸣,表



演者韩再芬、汪育殊、孙娟、何云、吴美莲也都是历届梅花奖的获得者。

最后,么红、杜欢共同演唱歌曲《领航》,为新时代新征程唱响赞歌、凝聚力量,将气氛推向高潮。

把更好的作品送给老百姓

浙江小百花越剧团副院长、浙江小百花越剧团团长蔡浙飞坦言来安徽演出多次,每次都有不一样的感受,更是希望今后能把原汁原味的越剧艺术带给更多的安徽戏迷。

吉林省戏曲剧院院长倪茂才认为:“文艺作品来源于生活高于生活,是从人民当中吸收取之不尽的生活源泉,所以把更好的文艺作品带给老百姓,也是艺术家创作的最终目的。近年来,安徽和吉林两地不断地交流表演,也推动了我们更多层面的深入交往和相互取经。”

河北省河北梆子剧院国家一级演员郝士超则说:“非常高兴今晚能把我们最精湛的技艺展现给安徽的老百姓

看,让他们近距离地感受到舞台上的精彩呈现。我们的目的也是希望能把更多的艺术作品送给老百姓。”

“今天在舞台上绽放的每一朵‘梅花’,都是各个剧种的领军人物。大家同台竞技,相互汲取营养,共同提升表演水平,更让观众感受到不同艺术的风采。”著名黄梅戏表演艺术家韩再芬说道。

精彩的演出获得了观众们的一致好评。全国劳模、省人大代表、合肥公交集团第二巴士公司驾驶员夏力深有感触地说:“作为基层的工作人员,观看今晚的演出也是非常难得的。这些艺术大家齐聚一堂,演出给我也带来了极大震撼,更坚定了自己立足岗位、奉献青春的决心。”“感觉很激动,其实我今天是来追星的,里面有我自己想看的偶像和艺术家。我是个文艺工作者,在今后的道路上,向这些艺术家学习,勤学苦练,为安徽的戏曲事业作贡献。”基层文艺工作者、安徽省徽京剧院优秀青年演员章妍高兴地说道。

“梅花奖”丰富戏剧舞台

40多年来,梅花奖已举办31届,评选出的726名获奖者遍及包括台湾省在内的33个省、自治区、直辖市,新疆生产建设兵团和香港特别行政区,涵盖65个传统戏曲剧种以及话剧、歌剧、音乐剧、儿童剧、滑稽戏、舞剧等戏剧艺术门类,极大丰富了新时期以来的戏剧舞台,为我国戏剧艺术的繁荣发展作出了突出贡献。

此次演出也是省委宣传部、省文化和旅游厅、省广播电视局、省文联共同主办“皖美过大年”2024年安徽迎新春系列文化惠民活动之一。1月20日,梅花奖艺术团也奔赴了金寨影剧院,进行基层慰问演出,让一线职工、老区群众一睹名家名角的艺术风采。

5000多场活动,助力群众欢欢喜喜过大年!



星报讯(记者 周玉冰/文 高斌/图) 1月20日,天气寒冷,冬意浓郁,但铜陵永泉小镇一派暖意。当天,安徽省“我们的节日——欢欢喜喜过大年”活动启动仪式在这里举行。

“我们的节日——欢欢喜喜过大年”活动,聚焦春节文化传承弘扬、丰富群众精神文化生活,聚焦文旅消费“惠民·乐民”,坚持“白天+夜晚”全时段、“线上+线下”全衔接、“传统+时尚”全融合,推出一批文旅消费新场景和新业态,开展一批年味十足的文旅活动,让春节传统节日持续充满生机

活力,营造欢乐祥和的节日氛围,提升人民群众幸福感获得感。

据介绍,活动将持续至3月11日,全省各地围绕“文化迎春 艺术为民”“春到万家 喜迎村晚”“非遗过大年”“旅游迎春 休闲过年”“惠企乐民 欢度新春”“文博馆里过大年”“欢乐春节”七大板块,推出各类活动5000多场。启动仪式上,省、市文旅部门发布了“我们的节日——欢欢喜喜过大年”主要活动安排、冬游产品优惠政策等。

记者现场看到,麻油、糕点、鱼鸭、林家土特产等各地特色的年货布满街区,剪纸、年画、刺绣等非遗前来展示。来自各地的网红穿梭于人流,热火朝天地直播。来自省文化馆的书画家王永敬和当地的书法家一道,为群众书写春联。网红“周思妍 金话筒”感叹,这是一场“看得见、尝得到、摸得着、带得走”的年味市集。

启动仪式后,2024铜陵市“村晚”精彩上演,附近的群众前来观看,山坡上都有观众,乃至主持人周群不断提醒大家注意安全。当天晚上,铜陵犁桥水镇人流如织,观看烟花、铁花表演,热歌劲舞带动大家一起“嗨”,黄梅戏、舞龙表演,将年味渲染到极致。

肥东“爱情隧道”获国字号荣誉 入围“全国十佳诗意文化旅游线路”

星报讯(彭红玲 何晓琪 记者 赵汗青) 近日,第十届中国诗歌春晚颁奖晚会在北京举办,发布“全国十佳诗意文化旅游线路”,肥东县桥头集镇“爱情隧道”作为全省唯一入选该榜单。爱情隧道坐落于肥东县桥头集镇龙泉村,是一段长约20公里的“铁路景观”,每年春夏时节两旁树木成荫,枝繁叶茂、藤蔓蜿蜒,连成天然“拱廊”,像一条碧绿的“隧道”。

2016年,这条“隧道”因一张照片意外走红网络,被网友称为“中国版爱情隧道”。肥东县连续7年在这里举办中国肥东“520爱情隧道诗会”、乡村诗歌派,架设乡村微度假诗意场景,开展知名诗人作家采风行活动,举行“爱情隧道华文诗歌奖”征文,出版爱情隧道诗歌集,彻底打响了“爱情隧道”文旅品牌。

据不完全统计,以爱情隧道和桥头集镇为主题创作的诗歌已累计超300首,“爱情隧道”先后被中国诗歌学会和《中国汉诗》诗刊分别授予“中国诗歌创作基地”“《中国汉诗》创作基地”。2020年,桥头集镇因此再次被中国诗歌学会授予“中国诗歌小镇”荣誉称号,这在安徽省是第一家。这也是该条线路能入选“全国十佳诗意文化旅游线路”的重要原因之一。

安徽小将潘博文 亚洲赛场收获2金1银

星报讯(记者 江锐) 2024年亚洲射击锦标赛近日在印度尼西亚雅加达举行。代表中国出征的我省射击小将潘博文在步枪项目比赛中,获得男子10米气步枪(青年组)个人冠军、男子10米气步枪(青年组)团体冠军和10米气步枪混合团体(青年组)亚军。

赛后,潘博文分享比赛历程时说,资格赛阶段进入状态比较慢,后面自己冷静地调整了一下心态,提醒自己做好自己该做的,不去想环数;决赛中抓好动作要领,在出现远弹时努力调整,后面打得很顺。回去后还要继续努力训练,争取能到更高水平赛事中证明自己。

16岁的潘博文早年就读于蚌埠慕远学校,在蚌埠体育中学练习游泳项目,后根据个人身体条件,转项改练射击步枪项目。在2022年安徽省第十五届运动会上,潘博文在步枪、气步枪项目中取得5金、打破2项省纪录,于2022年入选国家射击队。

“互联网+”时代安徽高校校友会经验交流会举办

星报讯(记者 徐越蕾) 1月18日下午,由安徽北京师范大学校友会主办的“互联网+”时代安徽高校校友会发展经验交流会在中国科大附中高新中学举行。在皖北京师范大学校友代表及兄弟院校校友会代表等同聚一堂,交流感情,分享经验,凝聚校友奋进拼搏之力。

安徽北京师范大学校友会执行会长王天根致辞表示,此次会议的举办特别有意义,有助于凝聚校友力量,为服务地方经济、支持母校发展群策群力。“在新时期下,高校校友工作要想抓住发展关键期,应当从互联网视角审视校友工作,用新技术助力开展校友工作。”王天根介绍说,安徽北师大校友会是在安徽北大、清华校友会成立后在皖知名高校校友会之一,“未来,我们校友会也将继续发挥优势,

建设完善的资源生态圈,努力打造成为情感交流的平台、信息交流的平台、资源共享的平台、创业共赢的平台。”

安徽省欧美同学会和兄弟院校北京大学、清华大学、安徽大学安徽校友会代表应邀出席,围绕会议主题展开讨论。他们纷纷表示,北京师范大学历史悠久,人才济济,活跃在安徽各条战线上,希望兄弟校友会以此次会议为契机,进一步互动互鉴,围绕安徽“三地一区”战略定位,在校地融合、科研转化等方面作出新的贡献。

会上,校友们积极发言,从个人经历和所在行业出发,分享了工作经验与资源信息。思想的碰撞使得与会人员融合跨界智慧,在行业发展、创新创业等方面达成共识,大家互动交流气氛融洽热烈。